MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO ]
ESCOLA DE FORMACAC COMPLEMENTAR DO EXERCITO

CONCURSO DE ADMISSAO /2016 AO CURSO DE FORMACAO DE
OFICIAIS DO QUADRO COMPLEMENTAR /2017

PROVA DE OOZEMOHZHZHO@QHEQ
E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

AREA INFORMATICA

1.

10.

11.

12.

13.

14.

INSTRUCOES AOS CANDIDATOS

r

Esta prova ¢ constituida de 70 itens de multipla escolha distribuidos em 19 péginas
numeradas, excluindo esta capa e 01 cartéo de respostas. A prova esta assim dividida:
a. Conhecimento Gerais (Itens numerados de 01 a 30):

- Geografia do Brasil, Historia do Brasil, Lingua Portuguesa e Lingua Estrangeira
(Inglés ou Espanhol)
b. Conhecimentos Especificos (Itens numerados de 31 a 70):

- Informatica.
Havendo falta de paginas ou defeitos de impressio, comunique ao aplicador.
IMPORTANTE: antes de iniciar a solugdo da prova, preencha o alvéolo correspondente
a sua érea no cartdo de respostas. opgio E
As provas e seus gabaritos serdo disponibilizados no
www.esfcex ensing.eb.br para consulta.
Tempo total destinado a realizagdo da prova: 04 (quatro) horas.
Leia os itens com atengdo. Vocé dispord dos 15 primeiros minutos, apos o inicio da
prova, para tirar duvidas relacionadas, apenas, a impressio e montagem desta prova.
A interpretagdo dos itens faz parte da resolugdo. Os aplicadores nfo responderfio a
perguntas dessa natureza.
A prova € estritamente individual, sendo proibida a consulta a qualquer tipo de
documento.
Os candidatos somente poderdo sair do local de prova depois de transcorridos dois tergos
do tempo total destinado a realizagdo da prova, ou seja, duas horas e quarenta minutos
apds o seu inicio.
A partir dos ultimos trinta minutos um aplicador, de 10 em 10 minutos, avisara o tempo
que falta para o término da prova. O tltimo aviso sera dado faltando 01 minuto.
Utilize somente caneta esferogrifica de tinta azul ou preta para assinalar e marcar as
suas respostas no cartfo de respostas.
A corregdo do cartdo de respostas ¢ feita por sistema de leitura otica. Portanto, ¢ de
fundamental importdncia o correto preenchimento de todos os campos do cartdo de
respostas, sendo o mesmo de inteira e exclusiva responsabilidade do candidato.
Ao terminar a prova levante o brago e aguarde, sentado, até que o fiscal de sala venha
recolher o seu cartdo de respostas e a sua prova. Retire-se em siléncio, apés ser atendido
pelo oficial aplicador.
Observacdo: O caderno de questdes e as folhas de rascunho somente poderdo ser levadas
pelo candidato ap6s o término do tempo total da prova.
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34. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase: “O

| esquema de codificagdo usa palavras de cddigo de comprimento
PROVA DE OOZEHOHZHZHOm com s
ESPECIFICOS
(A) Unicode — variavel — 4 ou 8 Bytes
(B) UTF-16 — fixo — 2 Bytes
INFORMATICA (C) UTF-32 ~ variavel — 2 ou 4 Bytes
(D) Unicode — fixo — 4 Bytes
31. Assinale a alternativa que indica os quatro ambientes que sdo monitorados por (E) UTF-8 — variavel — 1, 2, 3 ou 4 Bytes

invasores que planejam acessar indevidamente uma organizago:
35. Assinale a alternativa que indica a fung@o do circuito digital abaixo.

(A) Extranet, roteadores, servidores e sistemas operacionais.

(B) Intranet, Acesso remoto, VPN e roteadores. [&}

(C) Internet, Ethernet, VPN e Extranet. A

(D) Ethernet, TCP/IP, VPN e Sistema operacional.

(E) Internet, Intranet, Acesso remoto e Extranet.

32. Uma forma simples e rapida de um invasor ter acesso a dados detalhados sobre
o registro do dominio de uma organizagfo na Internet é:

o

(A) usar o comando fraceroute para identificar a rota até servidor de dominio.
(B) fazer uma consulta usando o comando nslookup.

(C) acessando o arquivo de registro do DNS na méquina que foi invadida.

(D) usar um cliente WHOIS ou consultar servigos WHOIS disponiveis na Web.
(E) enviar mensagens de e-mail falsas para usudrios ingénuos.

(A) Multiplexador 2x1 com saida Y e entrada de selegfio X.
(B) Somador de 1-bit com saida Y e transporte de entrada X.
(C) Subtrator de 1-bit com saida Y e transporte de entrada X.
(D) Comparador de 3-bit (A, B e X).

33. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase: (E) Porta XOR de 3 entradas.

“Source-routing (do inglés roteamento da fonte) é uma opgéo de roteamento na
qual é informado da origem, quais que devem

ser para que um pacote chegue a seu destino” 36. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase: “Dois

tipos de sdo fundamentais para os sistemas computacionais

(A)no cabegalho TCP — as rotas — evitadas — TCP modernos: © 7.
(B) na tabela de roteamento — as rotas — executadas — IP
(C) no cabegalho IP — os saltos — executados — IP

(D) no cabegalho IP — as rotas — evitadas — IP

(E) na tabela de roteamento — os saltos — evitados — TCP

(A) softwares de sistema — o firmware — o firewall

(B) softwares de entrada/saida — o firmware — o montador

(C) firmwares — o compilador — o controlador de disco

(D) softwares de sistema — o sistema operacional — o compilador
(E) softwares de seguranga — o antivirus — o firmware

j
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43. Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas da frase: “A
virtualizagdo pode ser implementada com duas formas diferentes de hipervisor.

, J& que € o Unico programa que
. O hipervisor S

41. Em relagdo ao projeto de um Sistema Operacional, associe a segunda coluna de
acordo com a primeira e, a seguir, assinale a alternativa com a sequéncia
correta. O hipervisor ¢ o
funciona em modo

¢ um programa de

Conceito Definicdo usuario que funciona como se fosse um do conjunto de instrugdes

1. Politica () Determina como fazer algo. da maquina virtualizada.”

2. Requisitos () Determina o que sera feito.

3. Seguranca () Objetivos do usudrio e objetivos do sistema. (A) Tipo 1 — sistema operacional - niicleo — tipo 2 — interpretador

4. Mecanismo (B) Tipo A — firmware do sistema — protegido — tipo B — analisador

5. Implementagéo (C) Tipo 1 — firmware do sistema — niicleo — tipo 2 — interpretador
(D) Tipo 1 — sistema operacional — protegido — tipo 2 — analisador

(A)4-1-2 (E) Tipo A — sistema operacional — protegido — tipo B — interpretador

B)1-5-4

C©)3-4-1

D)5-2-4

(E)y2-5-1

42. Considerando a estrutura de discos RAID—Redundant Array of Independent  44. Analise a lista com as 4reas gerais de um sistema computacional, colocando

Disks, analise as proposi¢des abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
correta.

[ Um array RAID é uma unidade auténoma com seu préprio controlador,

entre parénteses a letra V, quando se tratar de uma é4rea que é gerida pelo kernel
do sistema operacional Linux, € a letra F, quando se tratar de uma 4rea que ndo
¢ gerida pelo kernel do Linux. A seguir, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta.

cache e discos.

II. A estrutura de um array RAID depende do sistema operacional do () Processos.
computador ao qual se conectar para funcionar. () Barramentos.

III.  Se os discos sdo geridos por um controlador de discos convencional, entdo () Drivers de dispositivos.
uma estrutura RAID s¢ serd vidvel se implementada via sistema operacional ( ) Memoria.

ou um software de sistema dedicado a isso.

IV. Um array RAID viabiliza protegio para sistemas operacionais que ndo AV-V-V-V

tenham funcionalidade RAID. B)YV-V-V-F

C)V-F-V-V

(A) Somente I esta correta. DO)F-F-V-V
(B) Somente IIT e IV estfio corretas. (EYF-V-F-F

(C) Somente L, III e IV estdo corretas.
(D) Somente II e IV estéio corretas.
(E) Somente II est4 correta.

5
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51. Analise as afirmativas sobre a Instrugdo Normativa 4/2010 do MPOG/SLTI

que dispde sobre o processo de contratagdo de SolugBes de Tecnologia da
Informagdo pelos érgdos integrantes do Sistema de Administragio dos Recursos
de Informagdo e Informatica (SISP) do Poder Executivo Federal, colocando
entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F,
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() Deve ser previsto em edital exigéncia que os fornecedores apresentem, em
seus quadros, funcionarios capacitados ou certificados para o fornecimento
da Solugéo, antes da contratagio.

() Podera ser objeto de contratagio mais de uma Solugdo de Tecnologia da
Informag@o em um tinico contrato.

() A remuneragio dos funcionarios da contratada deve ser prevista em edital a
fim de evitar problemas trabalhistas.

(A)V-V-V
(BYF—V—F
(C)V-F-F
(D)F—F-V
(E)F—F-F

52. Considerando a Instrugdo Normativa 4/2010 do MPOG/SLTI que dispde sobre

0 processo de contratagio de Solugdes de Tecnologia da Informagdo pelos
orgdos integrantes do Sistema de Administragdo dos Recursos de Informagio e
Informética (SISP) do Poder Executivo Federal, qual das alternativas a seguir
representa o documento encaminhado pela Area de Tecnologia da Informagéo a
Area de Licitagdes e que inicia a Fase de Selec¢do do Fornecedor.

(A) Termo de Recebimento Definitivo.

(B) Termo de Referéncia ou Projeto Basico.
(C) Documento de Oficializacio da Demanda.
(D) Plano de Sustentago.

(E) Plano de Insergio.

53. Considerando a Instrugdo Normativa 4/2010 do MPOG/SLTI que dispde sobre

0 processo de contratagdo de Solugdes de Tecnologia da Informagdo pelos
orgaos integrantes do Sistema de Administragdo dos Recursos de Informagéo e
Informética (SISP) do Poder Executivo Federal, analise as proposi¢des abaixo e,
em seguida, assinale a alternativa correta. O Plano de Sustentagdo devera ser
elaborado pelos seguintes Integrantes:

I Integrante Fiscal.

II. Integrante Administrativo.
III. Integrante Técnico.

IV. Integrante Gestor.

V. Integrante Requisitante.

(A) Somente Il e V estdo corretas.

(B) Somente I e III estdo corretas.

(C) Somente Il e V estdo corretas.
(D) Somente I, I ¢ IV estdo corretas.
(E) Somente II, III e IV estio corretas.

54. Considerando a Instrugdo Normativa 2/2008, alterada pela Instrugdo Normativa

3/2009 e demais posteriores, do MPOG/SLTI que dispde sobre regras e
diretrizes para a contratagdo de servigos, continuados ou ndo, pelos orgdos ou
entidades integrantes do Sistema de Servigos Gerais (SISG) do Poder Executivo
Federal, qual das alternativas a seguir, representa o percentual minimo de
Capital Circulante Liquido ou Capital de Giro (Ativo Circulante - Passivo
Circulante) do Licitante, quando comparado ao valor estimado da contratacdo,
tendo por base o balango patrimonial e as demonstragdes contabeis do Gltimo
exercicio social:

(A)8,45%
(B) 12,25%
(C) 14,50%
(D) 16,66%
(E) 20,44%

]
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58. Considere a tabela Z abaixo, seu campo VALOR, e as consultas em linguagem
SQL, executadas em sequéncia:

UPDATE Z

SET VALOR =Y.VALOR + 1
FROMZASY

WHERE Y.VALOR = Z.VALOR + I;

SELECT SUM (VALOR) FROM Z;

Apés a execugdo do UPDATE, teremos como retorno da consulta SQL
(SELECT):

(A) 4
B) 8
(C) 10
(D) 14
(E) 16

59. Considerando a teoria da dependéncia funcional e normalizagdo em banco de
dados relacional, suponha a relagdo R = (A, B, C, D, E, F) onde {A, B} é a
chave priméria de R e as seguintes dependéncias funcionais:

{A} > D
{B} — {E,F}

{A,B} - C

Nestas condigdes, com estas dependéncias funcionais, a relagdo R viola qual
forma normal?

(A) Primeira Forma Normal.

(B) Segunda Forma Normal.

(C) Terceira Forma Nornal.

(D) Quarta Forma Normal.

(E) Forma Normal de Boyce-Codd.

60. Considere o programa escrito em linguagem Python:

>>> matriz = [[1,2,3],[4,5,6],[7,8,9]]
>>>matriz [2][1]

O resultado impresso ser4:

(A)[2.3]
(B) [5,6]
(©) [8,9]
D)5
(E) 8

61. Considere o programa escrito em linguagem Python:

>>>t,f=1,0
>>>x,y=288,99
>>>(fand x) ory

O resultado impresso sera:

(A0
B)1
(C) 99
(D) 88
(E) 77

62. Com relagdo & teoria de COBIT 5 - Framework de Governanga e Gestdo
Corporativa de T, o ciclo de vida da implementagdio do COBIT 5 ¢ composto
por um conjunto de fases distintas. Nestas condigdes, qual é a quantidade de
fases contempladas por este ciclo de vida?

(A) 3 fases
(B) 4 fases
(C) 7 fases
(D) 8 fases
(E) 10 fases
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66. Considere o programa escrito em linguagem PHP: 68. Com relagdo a teoria de Engenharia de Software, qual das alternativas abaixo,
representa o meta modelo de processo, criado pela SEI (Software Engineering
<?php Institute), baseado em um conjunto de capacidades de engenharia de software
$a = array (2, 3, 4); necessdrias as empresas e que buscam exceléncia no alcance de diferentes
$t = array (5, 6, 7, 8); niveis de capacidade e maturidade de processo.
$s =%a -+ 8t;
while (list ($k, $v) = each ($s)) { (A) PSP
print $v; (B) COBIT
} (C) ITIL
(D) CMMI
7> (E) AGILE

69. Com relagdo a teoria de Engenharia de Software e metodologia agil, qual das

O resultado impresso seré:
alternativas abaixo, representa as unidades basicas de trabalho do SCRUM,

(A)8 estruturadas em iteragdes e tempos definidos para que um conjunto de
(B) 2348 atividades possa ser executado.
(C) 5678
(D) 2345678 (A) SPRINT
(E) 2536478 (B) MILESTONE
(C) TIMELINE
67. Analise as afirmativas sobre a linguagem de programagio PHP, colocando (D) DELIVERY
entre parénteses a letra V, quando se tratar de afirmativa verdadeira, e a letra F, (E) PACKAGE
quando se tratar de afirmativa falsa. A seguir, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta. 70. Com relagdo a teoria de COBIT 5 - Framework de Governanga e Gestio
Corporativa de TI, cada atributo de processo ¢ avaliado com base em uma
() A linguagem de programagdo PHP suporta o paradigma orientado a escala de realizagdes. Nestas condigdes, qual o percentual de realizagdo para
objetos e implementa o conceito de heranga miltipla. que um atributo de processo seja considerado largamente alcancado:
() A funcdo utilizada na linguagem de programagdo PHP para enviar
consultas ao banco de dados MYSQL é o mysql_query. (A) 70% a 85% de realizagdo
() A fungdo str_shuffle da linguagem de programagdo PHP ¢ utilizada para (B) 70% a 90% de realizagdo
reverter uma string. (€) 50% a 70% de realizagdo

(D) 50% a 85% de realizagdo

Ay V-V-V (E) 50% a 100% de realizagdo
B) V-F-V
C) F-F-V
D) F-V-F FINAL DA PROVA
E) F~-F-F







